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HOME PAGE -LA BANCA DATI DELLE NORMA DI PRODUZIONE INTEGRATA1

• Strumento informatico predisposto dal MASAF 

per la gestione delle LGNDI e dei relativi DPR 

(sezione difesa integrata e controllo delle 

infestanti). 

• La sua realizzazione è stata curata da ISMEA

• Il popolamento della BD è curato dal GDI

DISCIPLINARI REGIONALI 2025

La validità dei DPR è definita dall’atto 

regionale di approvazione secondo le 

modalità previste da ogni Regione o P. A. 

Fino a tale data vige il disciplinare 

regionale precedentemente approvato. 

https://www.reterurale.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/26258


URL – PER L’ACCESSO ALLA BANCA DATI2

HOME PAGE PRODUZIONE INTEGRATA DI RRN: https://www.reterurale.it/produzioneintegrata

LINK DIRETTO : https://saas.tdnet.it/banca-dati-produzione-integrata/#/home

 

LINEE GUIDA NAZIONALI 2025 SU RRN: https://www.reterurale.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/26259

NON CARICATA NELLA BANCA DATI!

CARICATA IN  BD COME VERS.2

https://saas.tdnet.it/banca-dati-produzione-integrata/#/home


IL DATABASE DISPONIBILE PER TUTTI3

L’ACCESSO RISERVATO E’ 

DESTINATO 

ESCLUSIVAMENTE ALLE 

PROFILAZIONI REGIONALI 

CHE COMPILANO E 

AGGIORNANO LE NORME 

TECNICHE COLTURALI 

DELLE LGNDI E DEI DPR

CHIUNQUE HA ACCESSO ALLE NORME TECNICHE, DISTINTE NELLE 3 

SEZIONI. TALI SCHEDE SONO DISPONIBILI SOLO SE 

PRECEDENTEMENTE PUBBLICATE DALLE PROFILAZIONI REGIONALI  



4 ALCUNE INFORMAZIONI UTILI

- le norme colturali devono essere sempre accompagnate da un'attenta lettura delle norme generali; 

- nell’Allegato I è esplicitata «IMPOSTAZIONE E MODALITA’ DI LETTURA DELLE SCHEDE per la “DIFESA 

INTEGRATA DELLE COLTURE” e per il “CONTROLLO INTEGRATO DELLE INFESTANTI DELLE COLTURE”»

- nell'applicazione delle schede devono essere rispettate le indicazioni riportate sulle etichette; 

- l’impiego di P.F. con attività di bagnanti, coadiuvanti, antideriva, antidoti agronomici, sinergizzanti, è sempre ammesso 

anche laddove non vengano indicati nelle schede di coltura;

- a condizione che le avversità bersaglio siano presenti nelle relative schede colturali, possono essere utilizzate tutte le 

sostanze di base, le sostanze attive a basso rischio, i microrganismi e i feromoni, anche nel caso in cui non siano 

esplicitate nelle schede di coltura. Tali sostanze attive sono escluse dal numero massimo di interventi previsti per le 

singole avversità nelle singole schede di coltura;

- le deroghe territoriali adottate dalle singole Regioni e Province Autonome non vengono indicate nelle schede di 

coltura;  



5 LA RICERCA SENZA FILTRO

In prima battuta, in assenza di un filtro, la videata 

mostra l’elenco delle schede colturali in ordine 

alfabetico e cronologico

STORICO: icona che permette di visualizzare 

eventuali diverse versioni della stessa scheda 

colturale dello stesso anno 



6 LA RICERCA CON FILTRO –ESEMPIO LGNDI

La ricerca mostra 

l’elenco delle schede 

colturali in ordine 

alfabetico e cronologico 

(ultima versione). 

In calce alla videata 

viene indicato il n. di 

schede corrispondenti al 

filtro selezionato 



7 LA RICERCA CON FILTRO –ESEMPIO REGIONALE



8 ESPORTA LA RICERCA – SEZIONE DIFESA



9 DETTAGLIO COLTURA– SEZIONE DIFESA

E’ possibile consultare la 

scheda sia in videata che 

attraverso lo scarico in 

Excel

Durante la navigazione, 

tutte le informazioni 

editate per ciascuna 

coltura possono essere 

ricercate mediante lo 

scorrimento verticale e/o 

orizzontale della 

schermata video (per 

facilitare la lettura è 

possibile bloccare la 

colonna avversità)

E’ possibile impostare 

filtri diversi



10 LA SEZIONE FITOREGOLATORI

L’uso dei fitoregolatori è consentito 

solo su alcune colture per le quali è 

ammesso esclusivamente l’impiego 

delle sostanze attive presenti nelle 

specifiche schede



11 LA SEZIONE DISERBO / CONTROLLO DELLE INFESTANTI  

Anche per il diserbo, in 

assenza di un filtro, la 

videata mostra l’elenco 

delle schede colturali in 

ordine alfabetico e 

cronologico (ultima 

versione). 



12 LA SEZIONE DISERBO- LE 2 STRUTTURE

Le strategie per il controllo delle infestanti, sviluppate nelle norme tecniche colturali, sono impostate con le seguenti 

modalità:

COLTURE FRUTTICOLE COLTURE ERBACEE, ORTICOLE, FRAGOLA, 

FLORICOLE ED ORNAMENTALI 

IMPIANTO E ATTIVITÀ: è riportata la tipologia di impianto, 

cioè se trattasi di impianto in allevamento o in produzione, e, 

nella stessa colonna, viene indicata la tipologia di attività 

(residuale o fogliare) delle sostanze erbicide elencate;

EPOCA: viene riportata la fase fenologica a cui si riferisce la 

strategia di controllo delle infestanti consigliata (pre semina, pre 

emergenza della coltura, post emergenza della coltura, pre 

trapianto della coltura, post trapianto della coltura, etc.); 



13 DETTAGLIO COLTURA– SEZIONE DISERBO

E’ possibile consultare la scheda sia in 

videata che attraverso lo scarico in Excel

Durante la navigazione, tutte le 

informazioni editate per ciascuna coltura 

possono essere ricercate mediante lo 

scorrimento verticale e/o orizzontale 

della schermata video (per facilitare la 

lettura è possibile bloccare la colonna 

impianto/attività o quella epoca)

E’ possibile impostare filtri diversi

In legenda sono indicate informazioni 

correlate anche ad alcune modifiche 

adottate nel tempo



14 SCHEDE PUBBLICATE

SEZIONE E ANNO TIPOLOGIA N.SCHEDE IN VIDEATA VERSIONE 1 VERSIONE 2

DIFESA

2024

LGNDI 146 146 (ma comprende finestra) 16 

Marche 59 59 59

P.A. di Trento 24 24 0

Sardegna 1 1 0

DIFESA

2025

LGNDI 146 146 146 (finestra)

Marche 59 59 59

Abruzzo 4 1 3

Sardegna 78 78 0

DISERBO

2024

P.A. di Trento 24 24 0

DISERBO

2025

LGNDI 126 126 126 (finestra)

Marche 51 51 0

FITOREGOLATORI

2025

LGNDI 22 22 22 (finestra)



15 LE DUE FACCE DELLA BANCA DATI DELLE NORME DI PI

SEZIONE N. SCHEDE TOT.

Difesa 1699

      3297 Diserbo 1387

Fitoregolatori 211

2023 (intervento esclusivo di ISMEA)

SEZIONE N. SCHEDE TOT.

Difesa 708

       993Diserbo 255

Fitoregolatori 30

SEZIONE N. SCHEDE TOT.

Difesa 815

    1422   Diserbo 576

Fitoregolatori 31

2024 (intervento congiunto ISMEA + Reg.) 2025 (intervento congiunto ISMEA + Reg.)

VISUALIZZAZIONE UTENTE REGIONALE VISUALIZZAZIONE UTENTE ESTERNO



16 CONCLUSIONI

La banca dati di PI si prefigge la finalità di fornire informazioni chiare ed esaustive

La piattaforma è stata ideata per essere al passo con i tempi e per garantire la ricerca con pochi e semplici click

Le Linee Guida Nazionali verranno predisposte e aggiornate utilizzando il software. Le Regioni, che hanno piena 

autonomia, potranno scegliere di utilizzare o meno la BD

L’auspicio è quello di ricevere feedback positivi

Quanto prima verrà pubblicato un breve articolo per pubblicizzare la Banca Dati delle Norme di Produzione Integrata 

ed un breve video di spiegazione dell’uso della piattaforma 



GRAZIE PER LA CORTESE ATTENZIONE

Flavia Domenicangeli 

flavia.domenicangeli.ext@masaf.gov.it 

mailto:flavia.domenicangeli.ext@masaf.gov.it
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